

---

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Сошко Ирины Александровны  
на тему «Государственная политика и ее реализация в сфере малого  
предпринимательства на рубеже ХХ–XXI вв. (на материалах Чувашской  
Республики)», представленной на соискание ученой степени кандидата  
исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история**

Развитие малого предпринимательства в современной Российской Федерации крайне противоречиво. Зачастую меры для поддержки и развития предпринимательства, закрепленные в нормативно-правовых актах, не реализуются на практике. К основным группам проблем, препятствующих планомерному оказанию помощи со стороны государства, относятся: несовершенство государственной политики (отсутствие комплексного мониторинга и контроля качества оказываемых услуг для малого бизнеса, неоднозначность и неопределенность законодательной базы, отставание нормативно-правовой базы от требований рынка, высокий уровень бюрократии и др.) и разного рода экономические проблемы (неопределенность экономической ситуации в стране, снижение платежеспособного спроса, сокращение объемов кредитования малого бизнеса, рост цен на сырье и энергоносители и др.). Сложившаяся ситуация оказывает негативное воздействие на малое предпринимательство. Поэтому важно изучить, как вышеизложенные проблемы разрешались в нашей стране и регионах в предшествующие десятилетия, что придает несомненную актуальность диссертации И.А. Сошко.

Содержание автореферата показывает продуманную структуру диссертации. Соискатель убедительно обосновал объект и предмет исследования, его территориальные и хронологические рамки. Постановка цели и задач хорошо отражает глубину видения основной проблематики исследования. Высококвалифицированный уровень теоретической подготовки докторанта проявляется также в выборе методологического инструментария.

Соискателем была тщательно проработана историография вопроса, собраны и проанализированы опубликованные источники по изучаемой теме. Докторант проделал большую работу по мобилизации необходимого источникового материала в центральных и местных архивах. Обширная историографическая и источниковая база определяют несомненную новизну полученных автором результатов.

Характеризуя автореферат диссертации И.А. Сошко, следует отметить внутреннее единство структуры работы, связь результатов историографического анализа, поставленных задач, выводов и положений, выносимых на защиту. Это делает диссертацию целостным, завершенным исследованием, в котором решены поставленные задачи и достигнута намеченная цель. Диссертация имеет несомненную научную и практическую значимость.

Между тем, диссидентанту можно сделать следующее замечание, касающееся содержательной стороны его работы: из текста автореферата не ясно, каковы, по мнению автора, региональные отличительные особенности факторов, ограничивавших деятельность малых предприятий в Чувашской Республике. Проведенное автором исследование, вне всякого сомнения, выиграло бы при более широком применении сравнительно-исторического подхода на межрегиональном уровне. Однако данное замечание не имеет принципиального значения и не влияет на общую положительную оценку диссертации.

Содержание диссертации соответствует заявленной научной специальности. Основные научные результаты диссертационного исследования опубликованы в ведущих рецензируемых научных журналах и изданиях, внесенных в Перечень журналов и изданий, утвержденных ВАК РФ. Данные публикации соответствуют теме и содержанию диссертации. Содержание автореферата также соответствует основному тексту диссертации.

Общим выводом по результатам рецензирования автореферата диссертации И.А. Сошко на тему «Государственная политика и ее реализация в сфере малого предпринимательства на рубеже ХХ–XXI вв. (на материалах Чувашской Республики)» является то, что диссертационная работа полностью соответствуют критериям, предъявляемым «Положением о присуждении ученых степеней». Автор диссертации, Сошко Ирина Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Доктор исторических наук, доцент,  
профессор кафедры истории и философии  
ФГБОУ ВО «ПГУАС»

А.А. Королев

Автор отзыва: доктор исторических наук, доцент Королев Алексей Александрович

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Пензенский государственный университет архитектуры и строительства»

Должность: профессор кафедры истории и философии  
Почтовый адрес: 440028, Пензенская область, г. Пенза, улица Германа Титова, д. 28, корпус №2

Телефон: (8412) 42-05-02  
E-mail: office@pguas.ru

20.04.2022 г.



Зав. канцелярии